

SLOVENEK

Naročnina
za državo SHS:
za celo leto naprej Din. 120.—
za pol leta " " " " 60.—
za četrt leta " " " " 30.—
za en mesec " " " " 10.—
za inozemstvo:
celoletno " " " " Din. 216.—
mesečno " " " " " 18.—
Sobotna izdaja:
v Jugoslaviji " " " " Din. 15.—
v inozemstvu " " " " " 35.—
Posamna štev. 75 par.

Ucene inseratom:
Enostolna pettina vrsta mali
oglasil po K 4.— in K 6.—
veliki oglasil nad 45 mm vi-
šine po K 8.—, poslana itd.
po K 12.—
Pri večjem naročilu popust.
Izhaja vsak dan izvzemši
ponedeljka in dneva po praz-
niku ob 5. uri zjutraj.
Mesečna priloga: Vestnik SKSZ.
Poština plačana v gotovini.

Političen list za slovenski narod.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
Rokopis se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne
sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, upravn. št. 328.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne hran.
Ljubljanske št. 650 za naročnino in št. 349 za oglase,
Zagreb 19.011, sarajev. 7563, praške in dunaj. 24.797

Država Srbov, Hrvatov in Slovencev je dobila svojo prvo kraljico. Bivša rumunska princesa Marijola bo odslej kraljevala v domu vladarske hiše Karagorgjevičev kot kraljica Marija.

Političen pomen tega dejstva je predviden v členu 56. ustave, ki za slučaj možkega potomstva v kraljevi hiši ureja nasledstvo na prestolu po pravu prvorojenstva. Na ta način se olajša normalni razvoj državnega življenja, ker se država izogne zapletljajem, ki lahko izvirajo iz potrebe določiti naslednika sporazumno med kraljem in nadpolovično večino celokupnih članov narodne skupščine, ako bi kralj ne bil oženjen, oziroma ne bi imel možkih potomcev iz zakonitega zakona.

Vzporedno s tem ima poroka ustavnega kralja države SHS velik moralničen pomen. Ona daje kralju srečno domače ognjišče, ki blagodejno vpliva na vodstvo države, v kolikor je po ustavi v rokah kralja. Čim srečnejši in zadovoljnejši kralj, tem bolj so lahko srečni in zadovoljni tudi državljani, kajti »dobro ima«, kot so dejali stari, »težnjo, da se razširi tudi na druge.«

To je moč, s katero razpolaga kraljica, ki sicer po ustavi nima nobenih pravic in dolžnosti javnega značaja razen reprezentativnih. Njena sila je moralnega značaja: biti kralju dobra soproga, otrokom ljubeča mati, državljanom vzor vzvišenega življenja, posvečenega izključno dobremu.

V monarhičnih državah se to samo po sebi posredno prenaša lahko tudi na javno življenje v smislu izmirjenja strasti, omiljenja npravov, olupševanja javnega vedenja. In to je veliko, kjer za to nalogo obstoja ume-

vanje. Kraljica Marija prinese s seboj mnogo pogojev za to; predvsem sorodstvo z najstarejšimi vladarskimi hišami Evrope in fino vzgojo.

Od izvestne strani se daje poroki di-

rektni politični pomen z ozirom na krvne vezi, ki bodo odslej spajale vladarsko hišo SHS z romunsko dinastijo in tako utrdile tudi takozvano malo antanto in njen politični zamisel. Gotovo ni tega dejstva omalovaževati, toda odločivnega pomena ni, ker danes dinastične zveze nimajo tistega vpliva na vodstvo državnih in meddržavnih poslov, ki so ga imele še pred dunajskim kongresom. Politiko delajo v povojnih državah interesi velikega kapitala, drapirani v ljudsko voljo. Tako bo tudi pri nas velika politika odvisna za enkrat še vedno od Pariza, Londona in New Yorka, kjer dobivamo posojila.

Poroka je predvsem vesel dogodek v vladarjevi hiši, ki more blagodejno vplivati na naše razmere v smislu osrečitve vladarja, zasužuranja rednega prestolonasledstva, dokler je država monarhija, in dobrodošlih zvez z zunanjim svetom v smislu utrditve mirnih odnošajev z vsemi. Zlasti slednje je poglavitna želja vsega ljudstva v Jugoslaviji in s to prisrčno željo, naj kraljica države Srbov, Hrvatov in Slovencev posredno prav posebno pripomore k poglobitvi ideje splošnega miru, jo slovensko ljudstvo prav prisrčno pozdravlja in je postavilo temu dogodku trajen spomenik z dobrodelnimi akcijami. S tem je smisel poslanstva kraljice najbolj doumelo. Kralju in kraljici pa želi naše ljudstvo, naj Bog blagoslovi njij zakon!



Kralj Aleksander

8. VI.

Kraljica Marija

1922.

O romunski vladarski hiši in kraljici Mariji.

Prva kraljica v državi SHS Marija je bila rojena leta 1899, 8. januarja. Njen rod izhaja iz starejše veje knežje rodbine Hohenzollern. Mlajša veja te rodbine je do prevrata vladala na pruskem prestolu nemškega carstva.

Približno v 10. stoletju so se pradedje priselili v Nemčijo. Ime Zollern se v zgodovini prvič imenuje l. 1061., ko sta iz njihove rodbine umrla dva vojvoda Burkhard de Zollern in njegov brat, katerega sin je l. 1095. ustanovil znameniti samostan Alpenbach v Schwarzwald. Dočim je rodbina Burkhardovega brata kmalu izumrla, so njegovi potomci igrali veliko vlogo kot vojskovodje in državniki. Nekako v 14. stoletju so se razcepili na dve rodbini: Hohenzollernce in Schalksburgovce.

Po mnogih medsebojnih rodbinskih bojih so se Hohenzollernci konečno pomirili in se pozneje razšli ter osnovali dve vladarski hiši: Hohenzollern-Hochingen in Hohenzollern-Sigmaringen.

Iz te poslednje izhaja romunska vladarska rodbina. Sin utemeljitelja hiše Hohenzollern-Sigmaringen Janez je postal

1163. prvi državni knez (Reihsfürst). Sedanjí romunski kralj je njegov 10. možki potomec.

Njegov prednik na romunskem prestolu je bil kralj Karl I. Pruski, mlajši sin Karla Antona. Njegov brat je bil leta 1870. izvoljen za španskega kralja, kar je bil zunanji povod francosko-nemški vojni, katere posledice igrajo še danes veliko ulogo.

Karl Anton je bil 20. aprila 1861. od romunskega prebivalstva izvoljen za romunskega kneza in je bil pozneje l. 1881. 10. maja kronan za kralja. Leta 1869. se je oženil z Elizabeto, hčerko kneza Hermana von Wied. Ona je znana pisateljica pod imenom Carmen Silva. Ker nista imela otrok, je bil 1889. postavljen za prestolonaslednika sin njegovega najstarejšega brata Leopolda Ferdinand, ki je zasedel rumunski prestol leta 1914.

Kralj Ferdinand se je rodil leta 1865 v Sigmaringenu in se je leta 1893 oženil z Marijo, princeso Velike Britanije in Irske, ki mu je rodila petero otrok:

1. prestolonaslednika Karla, ki se je rodil leta 1893. in se je l. 1918 oženil s Cico Lambrini,

2. princeza Elizabeta, rojena leta 1894, in poročena z grškim prestolonaslednikom. Nedavno je nevarno obolela in je bila radi

tega tudi odložena poroka kralja Aleksandra za teden dni,

3. princeza Marija, rojena leta 1899. v Gotti na Saškem,

4. princ Nikola, rojen leta 1903. in

5. princeza Ileana, rojena leta 1908.

Zena kralja Aleksandra, kraljica Marija, je toraj po starosti tretji otrok romunske kraljeve dvojice. Belgrajski listi pišejo o njej da je zelo lepa in je, kar se tiče značaja, pravo nasprotje od svoje sestre Elizabete. Elizabeta da je zelo tiha in ljubi samoto, kraljica Marija pa odkritega značaja ter vedno vedrega in veselega obraza.

Njeno vzgojo je vodil guverner Jorga, znani profesor zgodovine. Pod njegovim vodstvom je bila kraljica Marija vzgojena in podučena od najboljših francoskih in angleških učiteljev in učiteljic.

Dasiravno še skoraj deklica, je vendar med vojno živahno sodelovala pri karitativnem delu. Kraljica Marija govori več jezikov in sicer francosko, nemško, angleško in seveda tudi romunsko. Takoj ko se je zaročila s kraljem Aleksandrom, se je pričela učiti tudi srbsko in ji je v tem jeziku dajal poduk minister romunskega dvora Miszu, bivši romunski poslanik v Londonu. Po zadnjih vesteh kraljica Marija v znanju srbskega jezika zelo napreduje.

Z romunsko kraljevsko rodbino je prišel kralj Aleksander prvič v stik lansko leto ob priliki ko se je mudil na Francoskem v letovišču Chantilla, kjer se je istočasno nahajala tudi romunska kraljica s svojo najmlajšo hčerko. Romunska kraljica je povabila kralja Aleksandra pozneje v Parizu na kosilo v hotel Ruzy in tu je kralj Aleksander prvič prišel v družbo s svojo sedanjo soprogo.

Oficielna zaroka kralja Aleksandra s princeso Marijo se je izvršila 8. januarja 1922.

Iz novejše zgodovine Romunije.

Novejša zgodovina Romunije se pričena s pariškim mirom od 30. avgusta 1856, ko je bil odpravljen ruski protektorat nad rumunskimi kneževinami ter je bilo odločeno, da se povpraša za mnenje o preureditvi javne uprave ljudstvo. Turška porta, pod katero suverenost sta spadali Moldava in Valahija, je odstavila gospodarja teh dveh kneževin in imenovala začasna upravitelja, ki naj bi vodila upravo do končne ureditve državnih razmer. Narodni skupščini v Bukarešti in Jasiju sta oktobra l. 1857 proglasili združitev Moldave

kov. To so velike reči, za katere se moramo Bogu zahvaliti.«

Sv. oče je zaključil svoj govor z željo: »Naj bi vaša pobožnost, vaša zbranost, vaša vera prisilile današnje pogane k priznanju: Glejte, kako se ljubijo v imenu Jezusovem!«

Množice so poklekile, da prejmo apostolski blagoslov. Nato so zaorili radostni klici zastopniku Boga miru, da je mogočno odmevalo proti nebu. Poslavljaljo se od množic z obema rokama, je sv. oče odšel nazaj v vatikan.

To je bil gotovo eden najkrasnejših govorov, kar jih je kdaj izpregovoril kak papež.

Razprava o volivnem zakonu.

Belgrad, 7. junija. (Izv.) Danes so imele vladne stranke sejo, na kateri so ponovno razpravljale o volivnem zakonu. Sprejeti so bili nastopni sklepi: V roku 30 dni po objavi volivnega zakona se ima ustanoviti volivni odbor, ki bo določil, koliko poslancev voli vsak volivni okraj. Državni odbor določi, koliko volišč je v posameznih občinah in katere osebe predsedujejo volivnim odborom ter kdo je član volivnega odbora. Dva volivna okraja moreta označiti isto osebo za kandidata. V tem slučaju more biti tudi namestnik ista oseba. Nosilec liste ne more imeti namestnika. V mestih, ki volijo posebej poslanca, se sestavlja kandidatevna lista kakor v volivnih okrajih, samo da odpade nosilec kandidatevne liste v mestih, ki volijo samo enega poslanca. Državni odbor deli mesta, ki volijo več kakor enega poslanca, v toliko volivnih okrajev, kolikor poslancev je treba izvoliti v dotičnem mestu. V volivnem okrožju se imenuje kandidatevna lista po nosilcu liste, v volivnem okraju (srežu) pa po nosilcu liste in srezkem kandidatu. Liste, ki ne dobe količnika, ne pridejo pri razdelitvi mandatov v poštev. Z listami, ki so dobile količnik za razdelitev mandatov, se postopa na ta način, da se število glasov posamezne liste deli s številom poslancev, ki jih ima izvoliti dotično volivno okrožje. Ako v volivnem okraju, ki voli 6 poslancev, doseže količnik samo ena lista, ima pravico na mandat tudi lista, ki je najbližja količniku. Isto velja tudi za okrožja, ki volijo 9 ali več poslancev. Ako ni nobena lista dobila količnika, se postopa z vsemi listami, kakor da bi vse dosegle količnik. Ako imata dve ali več list pravico do mandata, se odločuje z žrebom, katera lista dobi mandat. Mandati se dele počeniši od nosilca liste po vrsti po srezih, v katerih je dotična lista dobila največ glasov. Ako je v enem ali v drugem okraju dobila lista isto število glasov, se istotako odločuje z žrebom, kje dobi mandat. V volivnih okrajih in mestih je izvoljen kandidat, ki je dobil relativno večino glasov. Ako v kakem volivnem okraju ali mestu obstoji samo ena volivna lista, se proglaše kandidati te liste takoj kot izvoljeni. Ako ostane kako poslansko mesto prazno, se izpolni z namestnikom. Ako ni namestnika, potem je izvoljen kandidat onega sreza, kjer je dobil največ glasov. Ta izpolnitev se ima izvršiti v roku petih dni.

FRANCIJA NE ODNEHA.

Pariz, 7. junija. (Izv.) »Chicago Tribune« poroča: Francoski ministrski predsednik Poincaré je reparacijski komisiji s posredovanjem Duboisja kategorično izjavil, da Francija nikakor ne more privoliti na znižanje reparacijskih plačil.

pravljali invalide celo poletje. Toda odpravili so jih malo. H koncu leta je bil izdan drugi dekret, ki je dovoljeval vsem ujetnikom in beguncem vrnitev v domovino. Zdravniško komisijo so likvidirali, vso evakuacijo pa so izročili v roke plenbeža. Pozimi je odšlo prav malo transportov, ker je v tem času potovanje po onih krajih združeno z ne malimi težavami že radi mraza in pomanjkanja drv, še bolj pa radi snežnih zametov v Mugodžarskih gorah, ki so podaljšek Urala. Zato so mnogi raje čakali tople pomladi, zlasti pa oni, ki so si pridobili za časa svojega bivanja na tujem tudi ženo in potomstvo. K tem poslednjim spada tudi pisec teh vrstic.

Meseca maja dvajset prvega leta sem se odločil za pot. Ta mesec mi je namreč postal do tedaj že parkrat odločen za nadaljnje življenje, tako da sem dobil do nje neko posebno spoštovanje. Zato sem si ga tudi zdaj izbral za svoj odhod.

Ko sem stopal po taškentskih ulicah v plenbež, me je obdajalo čustvo, kakor da bi bil prestal dolgotrajno in mučno bolezen. Kakor dajo ozdravljenemu v bolnici odhodnico, se mi je podilo po glavi, tako tudi jaz zdaj grem po odhodnico in popotnico obenem.

Pred vrati plenbeža je čakalo prav malo ljudi. Na steni in vratih so bili pribiti in priklenjeni plakati, razglasi in ukazi razne vsebine. Važnejši izmed njih so bili tiskani ali pisani na treh jezikih: ruskem, nemškem in madjarskem.

(Dalje.)



Grški prestolonaslednik, njegova žena Elizabeta, romunski kralj Ferdinand, kralj Aleksander s kraljico Marijo, romunska kraljica, princezinja Ileana.

Poročne slavnosti v Belgradu.

Slavnostna seja belgrajskega občinskega sveta.

Belgrad, 7. junija. Danes valovi po belgrajskih ulicah vedno večje število naroda, ki se je zbral v prestolnici države, da prisostvuje poroki svojega kralja. Ponoči so prispere ladje in vozovi iz vseh krajev, polni posebnih odposlanstev, tudi iz najbolj oddaljenih krajev domovine. — Na dvorišču narodne skupščine so se že ob 8. zjutraj začele zbirati množične deputacije, ki bodo čestitale kralju k njegovi poroki. Pri tej priliki bodo izročili odposlanci poročne darove, ki so jih prinesli s seboj.

Ob 9. dopoldne je ob velikem številu občinstva, zlasti trgovcev in obrtnikov, otvoril predsednik mestne občine belgrajske Dobra Mitrović razstavo sarajevske trgovske in obrtniške omladine v osnovni šoli saborne cerkve. Krasni izdelki domače obrti so imeli izredno privlačno silo na gledalce.

Po otvoritvi razstave je šel predsednik občine Dobra Mitrović na univerzo, kjer je v veliki dvorani sprejemal goste, ki so prišli, da prisostvujejo seji mestnega sveta. Galerije so bile polne občinstva. V prvih vrstah so sedeli ministri, predsedništvo narodne skupščine in predsedniki vseh občin, ki se sedaj nahajajo v Belgradu. Ob 10. je predsednik Mitrović otvoril slavnostno sejo z daljšim navdušenim govorom, v katerem je slavil pomen dneva za narod in državo. Svoj govor je zaključil z vzklikom: »Živijo Nj. Vel. kralj Srbov, Hrvatov in Slovencev! Živijo Nj. Vel. kraljica Srbov, Hrvatov in Slovencev!« Vsi navzoči so navdušeno vzklikali kralju in bodoči kraljici. — Nato je predsednik Mitrović prečital predlog, naj se Ratarska ulica odslej imenuje Ulica kraljice Marije in del ulice Miloša Velikega od hotela London do narodne skupščine pa Ulica kralja Ferdinanda. Potem sta govorila lj. Karić in Stanković v imenu večine in manjšine mestnega sveta, ki sta izjavila, da sprejemata predlog predsednikov. Zapisnik se-

Nasilja jugoslovanskih fašistov na Hrvatskem.

(Poročilo »Slovenec«.)

Na binkoštno praznike je nameravalo slovensko planinsko društvo napraviti izlet na Plitvička jezera. Kljub temu, da je bil ta izlet odpovedan, je vendar odšlo več slovenskih turistov na Plitvice, da se navžijejo lepote tega prelepega dela Hrvatske. Mesto mirnega izleta, vživanja prirodne lepote in ljubeznivega razgovora z izletniki iz bratske Hrvatske, pa so imeli priliko zgrazati se nad »kulturo« demokratičnih pristavež in jugoslovanskih »omladincev«.

Za binkoštno praznike je priredil izlet na Plitvice tudi zagrebški »Hrvatski Sokol« (Wilsonov trg) in večja družba zagrebških akademikov. Ko so prispeli na Plitvice, jih je zaustavila velika četa demokratičnih teroristov, ki so bili oboroženi z revolverji in ročnimi granatami. Med zagrebškimi izletniki je bilo največ žensk in nedoraste dečke. Demokratični teroristi, katerim so se pridružili tudi člani tako imenovane organiza-

cije jugoslovanske narodno-napredne omladine (v Ljubljani se imenujejo »Orjunci«), so navalili na zagrebške izletnike in zahtevali, da takoj zapuste Plitvice. Nastalo je veliko prerivanje in prekanje. Otroci so jokali, ženske so padale v nezavest, ko so videli okoli sebe množico podivjanih in napol pijanih ljudi, ki so grozili z revolverji, tolkli z gorjačami po izletnikih in jim jemali hrano in druge stvari, ki so jih prinesli s seboj. Izletniki so končno popustili in se razbežali na vse strani. »Jugoslovanski kulturonošci« pa so odšli po vseh hotelih in restavracijah preiskovat, če je še kje kak izletnik, da ga izženejo iz Plitvic. Streljali so na vse strani in vsakomur, ki ni takoj odšel, grozili.

Končno se jim je posrečilo, da so Plitvice očistili in pregnali vse izletnike, ki so z zgražanjem zapustili kraj in se čudili, da niso orožniki nastopili proti takemu hajduškemu nastopanju jugoslovanskih fašistov. To je v svarilo vsem slovenskim turistom in izletnikom, da se dobro premislijo, preden se odpravijo na Plitvice, ki so bile dosedaj tudi Slovincem zelo priljubljeno izletišče.

Slovensko - jadranska železniška proga.

Železniška zveza Slovenskega z Jadranskim morjem je preko St. Petra na Trstu in Reko; dobro bi bilo, da tega ne pozabimo. Mari bo Italijan vedno gospodoval v Trstu in dejansko tudi na Reki? Vsaka druga zveza Slovenije ali za bodočnost točneje »ljubljske in mariborske oblasti«, gre preko Hrvatske, točneje preko primorsko-krajiške oblasti. Belgrajska sekcija društva jugoslovanskih inženirjev in arhitektov je dne 3. t. m. zaključila, da je smatrati za najnujnejši železniški zvezi: zvezo Belgrada z morjem skozi Črnogoro, pa zvezo Bihač—Knin. Opetovano smo že opozarjali slovensko javnost na zvezo Črnomoelj—Ogulin, ravno z ozirom na usko progo, ter na že projektirano progo Plaški—Bihač, (zveza Ogulin—Plaški že obstoji), pa kakor je videti — brez pravega odmeva.

Reški fašisti vdrlji na Sušak.

Sušak, 7. junija. (Izv.) Reški fašisti so v velikem številu vdrlji na Sušak, da se maščujejo nad našim prebivalstvom, najbrže zaradi spopadov s karabinerji ob meji. Na več krajih so se spopadli. Alpinci so morali poseči vmes in vzpostaviti red. Med njimi in fašisti je prišlo do prepira. Fašisti so jim očitali, da so se prodali Hrvatom in da so srbske svinje. Fašisti so hoteli poseči po bombah. Ko so pa videli, da se alpinci ne marajo šaliti, so se raje umaknili in zopet povrnili na Reko.

Sv. Ana, 7. junija. (Izv.) Včeraj so reški fašisti hoteli zopet prekoračiti mejo naše države pri Sv. Ani. V zadnjem trenutku pa so se vendarle premislili in se lepo umaknili. Jugoslovanski komisar Peršič je zahteval ojačenje obmejnih čet.

Kraljevec, 7. junija. (Izv.) Predsednik reške vlade dr. Rihard Zanella je poslal v Rim in Belgrad protestno brzojavko proti terorju, ki ga izvajajo fašisti na Reki in ki še nadalje onemogoča delovanje ustavne vlade. Dr. Zanella zahteva, naj se z Reke takoj odstranijo vsi oni elementi, ki vedno kalijo mir in povzročajo izgredo in spopade, in ki neprestano vrše nasilja, ker so pod varstvom karabinerjev, ki jim puščajo popolno svobodno roko in jim celo pomagajo.

Kongres lige narodov.

Jugoslovani, Čehi, Rumuni in Poljaki zapustili kongres.

Praga, 7. junija. (Izv.) Na včerajšnji drugi plenarni seji kongresa lige narodov se je otvorila debata o resoluciji predsednika manjšinske komisije Dickensaona, ki je ugotovil, da stališče narodnih manjšin v posameznih državah ni zadovoljivo in da se jim mora dovoliti zelo obširna avtonomija, seveda v kolikor je združljiva z javnim redom. Predlagal je, naj se na sedežu zveze narodov izvoli poseben odbor, ki naj proučava narodnostne manjšine. Te manjšine naj imajo v zmislu Dickensaona resolucije pravico obračati se direktno do zveze narodov. Govorniki nasprotnega naziranja so zahtevali, naj se poročilo vrne komisiji. Tretja skupina je po svojih govornikih iz-

Združeni stavbeniki

☐☐ Ljubljana ☐☐

Poštni predal št. 70. :: :: Telefon št. 103, 180, 256, 447, 527.

Projektiranje in izvrševanje vsakovrstnih zgradb do največjega obsega.

Na razpolago prvovrstni strokovnjaki in praktiki.
Bogata oprema z gradbenim inventarjem.



Specijalisti za železobetonske konstrukcije.

Razpis gradbe.

Pokojninski zavod razpisuje za zgradbo svojega uradnega poslojpa na vogalu Aleksandrove in Gledališke ulice

oddajo težaških in zidarskih, tesarskih, kleparskih, mizarskih, ključavničarskih, slikarskih, plesarskih, pečarskih, instalacijskih in elektrotehničnih del.

Načrti, popis zgradbe in stavbni pogoji so na vpogled od 9. do 14. junija od 8. do 12. ure predpoldne. Zavod pri oddaji del ni vezan na najnižjo ponudbo.

Nekolekivano skupno ponudbo ali ponudbe za posamezna dela je vložiti do vstefega 17. t. m. do 12. ure opoldne v zavodu, Šolski drevored št. 2.

V Ljubljani, dne 6. junija 1922.

Pokojninski zavod za nameščence v Ljubljani.

Društvo Nestlé

razpisalo je za svoje člane v kraljevini SHS tekmo

s številnimi nagradami (glej spodaj popis).

NACRT TEKME JE SLEDECI:

Vsakemu komadu znane čokolade Nestlé je priložena sličica. Vsak tekmeec - nabiralec mora nabrati kompletno kolekcijo 72 raznih sličic. Ko tekmeec nabere nekoliko sličic, naj zahteva od zastopstva Nestlé Belgrad, Kralja Petra ulica 28 ali Zagreb, Gunduličeva ulica 19 album, katerega mu takoj pošljejo po pošti. Album vsebuje 72 kopij sličic, kakršne so priložene vsakemu komadu čokolade, ter se sličice nalepijo na odgovarjajoča mesta in kadar se album napolni, je treba istega takoj poslati zastopstvu Nestlé in to samo v Belgrad, Kralja Petra ulica 28, kjer se imena zabeležijo v naročilno knjigo v onem redu kakor prispejo.

Radi kontrole je prost vpogled v knjigo tekmeec. Prvi prispeli album dobi prvo, drugi drugo nagrado in tako naprej. — Vse vrste znane švicarske čokolade Nestlé se dobé v vsaki boljši trgovini te stroke.

POPIS NAGRAD:

1. Vozni listek Lrazr. v spal. vozu za vožnjo tja in nazaj Belgrad-Pariz.
2. Salonska garnitura, sestojeca iz divana, dveh foteljev in štirih stolov.
3. Bon za moško obleko v vrednosti 2000 dinarjev.
4. Bon za žensko obleko v vrednosti 3000 dinarjev.
5. Bon za deško obleko v vrednosti 1000 dinarjev.
6. Bon za obleko deklice v vrednosti 1000 dinarjev.
7. Šivalni stroj.
8. Marmornata pisalna garnitura za pisarno.
9. Puška »Flobert«, kaliber 6, s potrebnim številom nabojev.
10. Gramofon s 25 ploščami.
11. Kovček s potovalnimi potrebščinami.
- 12.—75. 64 nagrad, sestavljenih iz 3 škatlic Nestléjeve moke, 3 škatlic kondenz. mleka, 3 škatl. Kakao-Kohler in 3 škatl. bonbonov Kohler.
- 75.—175. 100 nagrad, sestavljenih iz pravih švicarskih double- in kovinskih ur z jermeni in brez njih. 2179

Lepo malo posestvo

je naprodaj, tričetrt ure od Maribora, na okrajni cesti. — Cena 350.000 kron. — KATRA ZORKO, Marija Brezje 65 pri Mariboru. 2248

Naprodaj je v lepem kraju **MLIN s posestvom** in ribnikom. — Več se poizve: Poljska cesta št. 13, Ljubljana.

PEROTNINO

vsak dan svežo, na francoski način klanjo in čiščeno, nudi

Ivrdka KMET & LUBŠINA Irgovina s perotnino in divjačino Ljubljana VII, Slovenska cesta 290 Ugodno za hotele in letovišča. SVEŽA JAJCA VEDNO V ZALOGI!

I. jugoslovanska tovarna »TRIBUNA«

Ljubljana, Karlovska cesta 4. Zvonarska ulica 1 — priporoča otroške vozičke in dvokolesa raznih modelov. Sprejemajo se tudi popravila. Prodajalna: Stari trg 28.

Razbito ali luknjičasto posodo

stekleno, porcelan, lonce ali kotle iz železa ali emajlirano, kakor tudi marmornate plošče in modelnice od peči

kita samo »DIAMANTNI PRAŠEK«

s tako popravljen posodo se zopet lahko kuha in peče. Dobi se v Ljubljani v drogeriji KOTAR, v Celju drogerija SANITAS. — Cena 3 Din.

Zastopnike išče glavno zastopstvo za Jugoslavijo:

— ANTON KOVAČIČ, Metelkova ulica št. 3, Ljubljana. —

Prvovrstno specijelno angleško in češko sukno, modne in športne obleke, pelerine, površnike, raglane, dežne plašče, perilo i. t. d. priporoča tvrdka

Drago Schwab,

[preje Schwab & Bizjak], Ljubljana,

Dvorni trg št. 3. — Pod Narodno kavarno.

FIAT[®]-AUTOMOBILI

Glavno zastopstvo:

O. Žužek

Ljubljana, Sodna ulica št. 11
Telefon interurb. 461

nudi od najmanjše 4-cilindrske 6/15 HP do 12-cilindrske 60 HP tipe svetovnoznane osebne avtomobile.

Tovorni avtomobili istih znamk od 1—5 ton. V nakupu kot obratu najcenejši!

Fiat
Corino
Austro
Fiat

Najboljši škrlj jugoslovanskega proizvoda

„SALONIT“

izdelan iz znanega cementa znamke SALONA od tvrdke SPLIT, dion. društvo za cement portland. — Najboljše in najcenejše sredstvo za pokrivanje streh.

Glavna zaloga: OBNOVA gradbena družba z o. z. v Ljubljani.

»DRAVA«, lesna industrijska delniška družba, Maribor.

Uabilo na subskripcijo novih delnic »DRAVE« lesne industrijske delniške družbe, Maribor.

Redni občni zbor naše družbe je sklenil dne 27. maja t. l. povišati delniško glavnico

od K 10.000.000 — na K 15.000.000 — z izdajo 10.000 novih delnic po K 500 — nom.

pod sledečimi pogoji:

1. Dosedanji delničarji imajo pravico prevzeti na podlagi štirih starih delnic eno novo à 500 K, prišlevši 5 % obresti od nominale 500 K od 1. januarja 1922 do dneva vplačila.

2. Novi delničarji dobe delnice po kurzu 780 K, prišlevši 5 % obresti od nominale 500 K od 1. januarja 1922 do dneva vplačila.

3. Delnice tretje emisije participirajo na čistem dobičku za leto 1922.

4. Delnice se bodo izdajale po 25 komadov skupno in se bodo izročile podpisovaleljem proti vrnilvi začasnega potrdila v približno dveh mesecih po končani subskripciji.

5. Repartitijo delnic za nove delničarje si pridruže upravni svet do 5. julija 1922. Po preteku tega roka se bo povrnila vplačana protivrednost za nedodeljene delnice.

6. Podpisovanje delnic nove emisije se vrši od 10. junija do 30. junija 1922, in sicer pri:

a) Ljubljanski kreditni banki, podružnica v Mariboru,

b) Centralni banki d. d. Zagreb, podružnica v Mariboru,

c) Trgovski banki d. d. Ljubljana, podružnica v Mariboru,

č) »Dravi«, lesni industrijski delniški družbi v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 51.

Naša družba se je v dveh letih svojega obstoja izredno razvila, tako da sicer visoka delniška glavnica nikakor ne more več zadoščati. Ker je popraševanje po izdelkih naše tovarne za upognjeno pohišstvo v Zbelovem vedno večje, tako da komaj zadoščamo naročilom, moramo tovarno primerno razširiti. Delni znesek povišane glavnice se bo uporabil za nadaljno moderno ureditev našega podjetja v Mariboru, kjer smo vpeljali strojno in stavbeno mizarstvo. Prepričani smo, da bomo tudi leto 1922, zaključili z lepim čistim dobičkom, ki bo čistil dobiček leta 1921. v znesku 1.738.270 K 83 vin. še izdatno presegal.

Sloves, ki ga uživajo naši izdelki in sploh naša družba, si hočemo tudi v bodoče ohraniti.

V Mariboru, dne 1. junija 1922.

Upravni svet »Drave«, lesne industrijske delniške družbe, Maribor.